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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprccht-palota, földszint 
az udvarban.

gorsos szemlék.
Debrecen a múlt hóban.

Havi jelentések.
Köeigazgatáai bizottsági ülés.
Debrecen szab. kiv. véres köz- 

igazgatási bizottsága megtartotta 
rendes havi ülését a főispán elnök­
lete alatt. A polgármesteri .jelentés­
hez Juhász Ignác és dr. Fejér Fe­
renc szólaltak fel. Miután a mi­
niszter bárom ártézi kút szivattyú­
zását rendelte el, Juhász Ignác 
utal a közgyűlési határozatra, a 
melyben a közgyűlés kimondta, 
hogy mind a tiz kutat 30 napig 
kell szivattyúzni és ha a kellő 
vízmennyiséget adják, akkor fog­
hatnak csak a vízmű megépíté­
séhez.

Nagy megütközést keltettek a 
rendőrség bűnügyi osztályának a 
mezőrendőrségi kihágásokban ho­
zott Ítéletei ellen beadott felobbe- 
zések, amelyeket Király Gyula 
gazdasági tanácsnok ismertetett, a j 
megejtett helyszíni szemlék borso- j 
san felszámított dijait kifogásolták ! 
különösen; a rendőri eljárás ellen j

erőteljes szavakban keltek ki Ju­
hász Ignác, dr. Balkányi Miklós, 
dr. Magoss György főügyész, a 
polgármester, sőt maga a főispán 
is. Az ítéleteket a felebbezósek értel­
mében megmásították, részben meg­
semmisítették ; a helyszíni szemle 
költségeit vagy törölték vagy le­
szállították, a tetejébe pedig elren­
delték a fegyelmi vizsgálatot.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen jelen voltak Weszprémy Zol­

tán főispán elnöklete alatt: Kovács József 
polgármester, Veesey Imre főjegyző, dr. Ma­
goss György tisztiíőügyész, Bészler Károly, 
Király Gyula és Szabó Kálmán tanácsno­
kok, dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos, Fauszt 
Elek pénzügyigazgató, Latinovi ts Mihály 
műszaki tanácsos, Csánky Viktor tanfel­
ügyelő, Borsos József építész, Juhász Ignác, 
dr. Tüdős János, Rickl Antal, dr. Balkányi 
Miklós, dr. Fehér Ferencz.

Október hó folyamán a rendőrség le­
tartóztatott lopásért 11, pénzhamisításért 1, 
kihágásért 231 egyént; a városról eltoloncol- 
tak 14, keresztültoloncolíak 14 egyént; kény- 
szerutlevéllel kiutasitottak 23 embert. A 
rendőrfő kapitányság, mint elsőfokú iparha­
tóság 42 iparigazolványt adott ki, melyért 
490 korona folyt be ipariskolai célokra. 
Kiadtak 46 darab munkakönyvét.

Debrecenben a katonai létszám a kö­
vetkező volt: közös hadseregbeli ember 1812, 
ló 455, honvédségi ember 897, ló 419. A sa­

létrom kaszárnyában október 24-től 31-ig a 
39. gyalogezred 180 póttartalékosa.

Megemlíti a jelentés, hogy a vízveze­
téki kutak fúrási munkálatai befejezettek, 
most a próba szívattyuzási munkálatok vau­
nak folyamatban a kutaknál és az összekötő 
csatornák építése.

Az adó.
Az állami adóhivatalnál a múlt hóban 

befolyt egyenes adóban 122.886, amelyből a 
városi adópénztár 100.323 koronát szállított 
be, badmentességi díjban 1287, bélyegjövc- 
dókben 131.956, jogilletékben 55.401, dijjövo 
dékben 1788, dohányjövedékben 184.856, 
határvámjövedékben 15.889, fogyasztási és 
italadóban 25.833 korona, A pénzügvigaz- 
gató 5, a pénzügyminiszter 24 esetben" adott 
fizetési halasztást. Hátralék egyenes adóban 
1.718,415, badmentességi díjban 107.881 ko­
rona. ti. jövő évi adóösszeirás megkez­
dődött.

Az utak.
Az állami úthálózat és a kiépitett tör­

vényhatósági utak jó karban voltak. Az egri 
törvényhatósági utón a földmunka meg­
kezdődött.

Közegészség.
Október havában a közegészségügyi 

viszonyok rosszabbodtak némileg. A beteg­
ségek nagyobbára a légzőszervek hurutos 
bántalmai voltak. A hónap vége fele a vőr- 
heny lépett fel kissé nagyobb számban. Elő­
fordult 16 vorbeny, 7 kanyaró, 2 szamár- 
hurut, 6 roncsoló toroklob, 3 vérhas, 9 hasi 
hagymáz, 1 gyermekágyi láz. Vörhenyben 
1, tífuszban 3 haláleset fordult elő.

VILÁGHÍRŰ borsalino kalapok feke rÉNÉL
Milyen a divat?

Tehát akármennyire szabadkoztunk is 
űlene, a teljesen szűk ruha és a méreteiben 
rengeteg kalap megtartotta bevonulását. A 
W egyik elsőrangú divatszalonunk pam- 
lagán ülve várjuk a „próbahölgyeket“, egy­
szerre megnyílik a szomszéd terem ajtaja 
es tipegve lép bo egy sereg fiatal hölgy, 
■tipegve, mondom, mert a járásukat nagyon 
Megnehezíti a szűk szoknya.

Hiába, a divat mesterei mindig csak a 
gazdag embereket tartják szem előtt, a 
Mikor divatot teremtenek 1 Arra gondolnak, 
J0Sy Dintón vagy automobilban igen mind- 
'-7 az> szük-e a ruha vagy sem ; a fő, hogy 
-jovat <s legyen. Igen ám, de hát azok, akik 
^ar szeretnének divatosan öltözködni, mégis 
gyalog vagy u legjobb esetben villamoson 
járni kénytelenek ? Hogy „tipeghetnek“ aztán 
judapest utcáin és szállnak le meg fel a 
'Fjjj^Daosainknak végtelenül rossz lóp-

Es a mikor fölvetődik a célszerűség 
j mese, föltételezzük a magyar úri asszony­
ig °°fy nem indul vaktában az idegenből 
' zzank származott divat után, hanem a

maga viszonyaihoz alakítja, egyszerűsíti és
céíszerüsiti azt. Egyébként egy örvendetes 
tényt máris megállapíthatunk, hogy ugyanis 
a priocesszruha uralkodik mindenféle formá­
ban. Igaz, hogy a legdrágább anyagból ké­
szítik, de a formájában rendkívül egyszerű, 
ami különben is jellemzi a mostani divatot. 
A szoknyát, mely a mostaninál szőkébb 
már alig lehet, akár utcára, akár látogató­
ruhának készül, egyformán viselhetjük 
hosszan vagy röviden ; a rövid ruhát fiatal 
asszonyok és leányok viselik majdnem ki­
zárólag. Az eddigi divattal ellenkezően, 
még az estélyi ruhának is rövid az uszálya, 
legfeljebb 20—25 cm. hosszú. A szűk szoknya 
föltételezi a rövidséget.

Éppenséggel nem mondható szépnek, 
még ha, divatos is, hogy ha járás közben az 
uszály széle fölfelé hajlik és minden lépés­
nél jobbra, balra hányódik. Divatos az is, 
hogy az estélyi ruha elől egeszen rövid, 
csak bokáig ér és oldalt hirtelen meghosz- 
szabbodik. Az egyik modellruhán ez annyi­
val is szembeötlóbb, mert hogy a szoknya 
alját a szabó háromszögben kivágta. Azt 
már még sem hisszük, hogy ez a kis ka­
cérkodás nálunk bármikor érvényesülhessen.

Miután már a nyáron is viseltek szűk szok­
nyát, egy lépést előre mindenki meg mer 
koczkáztatui és a térd alatt, annak magas­
ságában pánttal összeköti. Az összekötött 
szoknyák inkább csak az alsó- vagy a bélés- 
szoknyát képezik, erre hull aztán" lazán a 
sifon vagy tüll felső és módunkban van az, 
hogy ilyen lenge fátyolon át nézhessük az 
alak szabályos, vagy szabálytalan körvona­
lait. Ám ha nem teszünk is egyebet, csak 
a szalagot nem kötjük meg olyan túlságo­
san szűkre, már ezzel is változtattunk a 
szűk divaton.

Az utcai és délutáni látogatóruhákat 
egyszínű sevronból, posztóból és bársony­
ból varrjuk, sok és különféle szélességű zsi­
nórzással, sujtással, paszománnyal, rojttal 
és gombbal. A gomb lehet paszomány vagy 
gyöngy, zománcos és régi Jóm, mindoufélo 
ékkővel; meglehetősen nagyok is, 3Vs—5l/s 
cm. átmérővel.

A milyen szűk a ruha, ugyanolyan 
arányban bő az estélyi köpeny. Legeredetibb 
formájú a bunius és a toga. Miután Paris­
ban az ár ugylátszik mellékes, hogy egészen 
újat teremtsenek, az estélyi köpenyt össze­
egyeztetik a ruhával, vagyis : a ruha anya-

lederll Szagtalan, homoknélküli 
sima tetőlemez. Főraktár 
Debrecen részére egyedül

Bészler és Dávid Debrecen, 
(Vecsey-háí) 
Piac-utca l

/
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Oktober első felében a koleraveszede­

lemre való tekintettel naponta tartattak 
piacvizegálatok, a hónap vége felé hctenkint 
kétszer. Az eredmény megnyugtató. A köz­
tisztaság a körülményekhez képest kielé­
gítő volt

Tekintettel az iskolák egészsé"ü<m 
viszonyait illető, több oldalról felmerült 
panaszokra, a tiszti orvosok által a kerü­
leteikben levő, összes iskolákat behatóan 
megvizsgáltatta a főorvos. Erről szóló véle- 
ményes jelentését legközelebb fogja a ta­
nácshoz beterjeszteni.

Tanügy,
Mint a tanfelügyelő jelenti, a miniszter 

a tanyai iskolák bebútorozására 6000 koro­
nát utalványozott, az uj tanyai iskolákhoz 
pedig Gál István, Szoboszlay Sándor, Laká­
jt Károly és Varga Géza tanítókat nevezte 
ki, Lento Miklóst pedig ide áthelyezte. A 
; ísö ohati tanyai iskolába 76 mindennapi, 

ismétlő, a nagycsereibe 83 mindennapi,
: :: ohattelokházaiba 63 mindennapi, 21 is 
iné:Jő, az ondódiba 77 mindennapi, 5 is­
métlő, a paciba 54 mindennapi, 26 ismétlő 
iratkozott be.

Népesedés.
Született a mult hóban ref. 90 fin oi 

leány, róm. kath. 20 fiú, 22 leány Ur 
•r' íVfí’ 8 leány, ág. ev. 2 fm, /’leány,’

K-íí* 1flt11s2aX'.b‘plÍ8,alfl"’ «-5

fért is d ni ’ 4 nŐ> 6eszema 93

■ Törvénytoleu szülött volt 23, majdnem 
; . százalék. A természetes népszapírodás
• 9 íómaSkffhafiePe-íi • °9 pár* tisztán ref. 
lí pár h'. ’ ° 3* vegyes hallású

Är“ 6s
■ ti!ong vá,rosi cselédek és szegények 

VOl\ ab,ik közüJ 360 fen járd 70 
fek\ő beteg. A kórházban szeptemberről 
átjött októberre 233, felvétetett 317 „n 
c,Wnl»H 26S, meghalt 
,uit -78 beteg. A mentők nappal 40 éiiel 

-0 esetben nyújtottak első segítséget 4 
hatosag 46, magánosok .14 esetben Vették 
igénybe a mentőket. vettek
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POLITIKAI HÍREK.
A nagyszerb propaganda. Wekerle

Sándor miniszterelnök ma délelőtt másfél 
óráig tárgyal Popovics Dusán horvát ország­
gyűlési képviselővel, aki tudvalevőleg a 
nagyszerb mozgalom miatt letartóztatott 
horvátok védője.

A háború felé,
Szerbia tiltakozása.

A balkáni események.
Szerbia éa Montenegró.

Saloniki, nov. 5. Tekintettel a 
bzerbia es Montenegró határán ész­
lelhető feltűnő mozgalomra, a to­
rok kormány rendeletére na°'y csa- 
patszállitmányok men ne, v Pl évijébe 
mert a vedett területre való betö­
réstől tartanak.

Berlin, nov 5. (Saját tudósitónktól.) 
Konstanimapolyból jelentik a Lokalanzci- 
gernek : Egy török ál lám férfiú, ki a tárgya­
lásokat Ausztria-Magyarországgal és Bul­
gáriává! vezeti, a következfikpr
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iuooiim cayarorszaggaí es Bul- 
ganaval vezeti, a következőket közli • Tár­
gyalásaink a bolgár misszióval egyelőre tisz­
tán pénzügyi természetűek. Mi Bulgáriától 
húsz millió fontot követelünk, mely nem az 
á lám, hanem a dette pubiiquenek lesz át- 
uta ando. Hogy mennyiben felel me- ez a 
kijelentés a v-lóságnak, ki fog tűnni ”a leg- 
Lozelebni napokban, amikor a tárgyalások 
döntő s ádiumba jutnak.

gaból varrják. Persze, hogy ez gyönyörű
mí ’tv! V1S2ont szúkségessó teszi, hogy 
maS 'ruh',boz mesint más köpeny készüljön 

Lassúnk egyetlen ilyen öltözéket mely 
a i. íny sárga selyemből készült; az also- v,- 

bélésszoknya szövetének métere 27 
Jiank ■ lágy kasmirszerü szövet ez, melynek 

,et0( csillog, mint a fém, mig a belső
1 ■{ Í,J®8?D jCoytelen. Ezüstszürke sifon

L V nyitott tunika alakjában, fátyolként bo’ 
t úl a selyemszövetre, a derék görög ran
hízik ViT Pe,dVe; j0bbró1 ma«?» a selyem 
“'bZlt'| balról a szürke selyemíatyol borul 

ra, mely dúsan van hímezve eziilont - 
világoskékkel. Hozzá a ELÄpen?
béléSr3 S6,,emb6'’ “«■'»0*» Atlasz-

vei tatot“14; ríi® ,”zzal ’towltk. a mi-
Irtn,? aí talÍ'S0’ ^ ^j. 
jtyysL í "v «=« meZszr„kbr,°„nÄ

volt jobban NtoMÄff

A szerb trónörökös a cárnál.
Pétervár, nov. 5. A szerb trónörökös 

fogadásáról a cárnál hiteles forrásból köz- 
hk: György trónörökös nagyon izgatott 
volt es remegve nyújtotta át atyja levelét a 
earn k, mire a cár átölelte a trónörököst A 
car később sajnálatát fijezte ki, hogy csak 
az Alexander Newski-rendjelet nyújthatja 
at a trónörökösnek, nem pedig az Andr s- 
rendet, mert a trónörökös nem hivatalosan 
jött etervarra. A cár ezután azt mondta a 
trónörökösnek, hogy utazzék nyugalomban 
haza es varja be a fejleményeket, minden 
jóra fog fordulni.

A szerb kormány tiltakozása.
. A skupstina tegnap turiott ülé­

sen zajosan tiltakoziak Ausztria- 
Magyarorszag ama lépése ellen 
hogy a dunai monitorokat Belgrad 
alól nem rendelte vissza, sut úgy 
rendelkezeti, hogy a monitorok 
teli allomasa is Zimony legyen a skupstina utasította í kormányt 
hogy a tényre hívja fel a hatalma- 
kát, mert Szerbia azt a rendelke­
zést Belgrad blokádjának tartja és 

^alla|hat felelősséget, ha a 
blokáddal szemben Szerbia a véde­
kezésnek olyan eszközeit alkal­
mazza, amelyet üusztria-Magyar- 
orszag hadizenetnek minősíthet:
, n°Y' 5- Basics minisz-terelnoktol távirat érkezett, amely
r.*,rU‘ a,dj.?’ ,b°«7 löbb magáncég 
felajánlotta hajon Szerbiának.

fi földmivelésügyi költsk
vetés. s

Sok as úti költség. - Vissza.
parcellázásnál. - \ ki. " h 6"k *
deke Birtokprogrammou ré
- Kétszázmillió a mocsári 6Vre! 
van az öntözéssel? - b ' M> 
Utóai

A képviselőház Dén,;t„ • J6‘ 
Sága ma délelőtt tiz óraS's.-í; 

Kalman elnöklésével ülést t * 
melyen a földmivelésüo-vi h !rtl)tf> tárgyalták, ^ kormánv budgetet 
Wekerle Sándor, EíXviT?1 
miniszterek és Mezőssy Béla víhí 
jelen az ülésen. J ld Volfak
.... ,4 költségvetést gróf Thornn,i 
Miklós előadó ajánlotta elfogató^
okolja meg“ az“ u™köhségéÍ

n

A“ \ ciuauonak.Az úti költségek emelkedő 
faeneti egyik oka — mondta 1 
hogy az uj szervezet folytán
napidijak emeltettek. Másrészt
alrend esll pr|]UI14'lkuul legfontosabb
tudni ínG enÓrZeS- ^féltóziatnak

tek nní >y?n ,visszaélések történ- tek annak idején az erdőelad t,sok­
nál, mikor potom áron elveszteget- 
te. százezreket érő erdőségeke 
fia azt akarjuk, hogy ilyenek 
jovoben elő ne forduljanak' akk 
az ellenőrzést intenzivebbé és köz­
vetlenebbé kell tennünk. A vízi 
építkezéseknél pedig a munkál ■ 
iok a víz alatt történnek. Ezekn.i 
te lat, ha azt akarjuk, hogy az
ellenőrzés eredményes legyen, ak­
kor annak folytonosnak kell lenni. 
A miniszteri épület restaurálási 
eddig azért nem volt megkezdhető, 
mert az igazságügyminiszieriun - 

nem tudtunk megegyezni a 
kiköltözésre vonatkozólag. T^vubu 
azonban az átalakítással nem vár­
hatunk. A tervek készen is vannak 
es i. munkálatokhoz jövőre hozzá 
kell^ fogni, ha nem akarjuk, hóit' 
az épület ható- ágilag bezárass- k, 
mert már több helyütt a vakol, 
is lehulló félben van.
, Ezután Hoitsy Pál, Nagy Emil 
es Búza Barna a parcellázásoknál 
elkövetett visszaéléseket hozta szoba, 
bürgetiók a teljes állami ellenőr­
zést s azt kívánták, hogy az állami 
nagybirtokokat csak a kisemberek­
nek adják bérbe.

Ugrón Gábor azt konstatálja, 
hogy a földmivelósügyi miniszté­
rium ad hoc politikát obinál. Sze­
retné, ha legalább 50 évre meg­
állapítanák a következetes munka- 
programmot. Az öntözési rendszeri 
meg kell honosítani. Más államok 
telepítési akcióinak a tapasztalatait
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- vi.„aj|jl(k
11 “mb»nk 6, 
m™”‘«».. , 
mocsárban M

* p»,»=epo8ztalyjővöje
Pjpzügyi bj. 

‘12 órakor Széli 
1 ulost tartott 
>SuSyi budgetet 
™an/ részérő Jaranyi Igná 
^ Béla voltak
rófThoroczkay 
‘‘a elfogadásra, 
lisztért, mivei 
üregek szánó- 
ognak hozzá a 
szterium én ti- 
32 - Darányi 
az előadónak, 
íok emelkedő. 
~ mondta - 
zet folytán a 

■ Másrészt a
I legfontosabb 

Méltóziatnak
élések történ- 
erdőelad isok-
II elvesztem'!- 

erdőségeké.
ig.y ilyenek 
Jónak, akk 
mbbó és köz­
iünk. A vízi 

a munkál • 
ok. Ezekmi 
ik, hogy az 
legyen, ak­

ik kell lenni, 
restaurálás I 

negkezdhető, 
niniszieriun- 
legegyezni a 
lag. TzVibi) 
al nem vár- 
m is vannak 
övőre hozzá 
rjuk, hog' 
bezárass- k, 

tt a vakol

Nagy Emil 
ellázásolnal 
hozta szoba, 
mi ellenéi - 
y az állami 
lisemberek-

konstatálja, 
i miniszte­
rinél. Sze- 
óvre meg­
les munka- 
i rendszeri 
is államok 
pasztalatait

-unk gyakorlatilag értékesíteni
keilQ>’hy Gvula: A középosztályt 
i-nlia^a‘'miniszter ügyeimébe.
J< Ezután Darányi Ignác fold- 
vaipsiir,vi miniszter mondott hosz- 

1D1dbb beszédet. Konstatálta, hogy 
i n millió katasztrális hold mocsá­
rt csapoltak le 200 millió költség- 
r,e] eddig is» amivel óriási nemzeti 
v v-vont "terem tettek. E tekintetben 
u eaész világon az első helyen 
állunk. A belvíz levezetésére is 
narTy gondja van s eddig 400.000 
katasztrális holdat alapcsöveztek. 
Az öntözésről a Ház törvényjavas­
lat fogadott el, de ezt a kérdést 
a társadalom nem karolja tel kellő­
képpen. A középosztály sorsát min- 
di-á a szivén viselte. Azon van, 
hogy a középosztály szociális fel­
adatait teljesíthesse, mert ez a 
nemzet gerince. A parcellázási tör­
vény készen van s az ezidei költ­
ségvetésbe már tiz millió koronát 
állított be parcellázási célokra. A 
telepítésnél tényleg voltak bajok, 
de ezeket gyermekbetegségeknek 
jelenti. Az a propozició, hogy ezen­
túl minden parcellázásnál állami 
ellenőrző közeget küld ki. Mióta 
ci miniszter, azóta nagybérlő nem 
kapott állami birtokot. Az állami 
birtokok 00%-a a kisbérlők kezé­
ben van. Volt eset, hogy egy bir­
tokért egy bérlő 21.000 koronát, 
egy község 11,000 koronát Ígért. 
V nem adta oda a birtokot a nagy­
bérlőnek, hanem a községgel foly­
tatja a tárgyalásokat. A kisbérlők 
szövetkezetének ideája szimpatikus 
neki. A választói reformmal be- 
visszük a kisembere,két az uj al­
kotmány sáncaiba, de ez nem elég, 
mert a kisemberek sorsáról tény­
leges intézkedésekkel kell gondos­
kodni.

a miniszter beszédét a bizott­
ság nagy éljenzéssel fogadta.

VÁRMEGYE,

Betörés az üzletbe. Schlachta János 
flajounanási kereskedő üzletébe az elmúlt 
eJjrI ismeretlen tettesek betörtek ós 80 ko­
rona készpénzt elloptak. A rendőrség meg­
indította a nyomozást, de mindeddig erod- 
öBByielenül.

& második felolvasó esi,
Sikerről-sikerre.

Ki ‘Bjomru ontott reklámok nem adtak 
/ • am5|» hogy mi lesz a r. kath. főgim- 

j„41 . , épületében s mégis valóságos ára- 
’fjnt vonult fel egy nagy és inteligens 

j 1 'ns®8 0<ta, hogy a sikereiben olyan gaz- 
2,;’_ csütörtöki estély egyikéből kivegye a 
m?-ga részét.

nom “s csalódott. A tegnapi, 
lfibík -ost méltóan sorakozott a többi, em- 
A bnen •lavarP82t feledhetetlen est sikeréhez. 
tnSto20n?é? jóformán még a műsort sem 
terma’mÍ8IS bizalommal töltötte meg a disz- 
sebb 1 i a *3’za‘om meghozta a lcgkodve- 
jpi: ’ le=?kellemcsebb, sőt gyönyörűséggel 

SZl)rakozást. Minden talpalattnyi hely 
iné.,« , pénzért se lehetett volna

= helyet kapni.
ont ót órakor a fiatal s már is jónovii 

k sorából Kutby Sándor lépett a pó-

j, (fiúmra, aki strófáival . könnyen talál utat a 
i közönség szivéhez. Élet, igazság árad ki 
I soraiból, amelyek természetesen nem téveszt- 
I hettek hatást. A díszes közönség rendkívül 

lelkesen tapsolt neki.
Utána Mártoafalvy Györgyire úrnő 

I lépett a közönség elé, aki Erkel Ferenc 
Hunyadi László cimü operájából a legnehe­
zebb s még hangversenytermekben is rit­
kán hallott La Grange áriát énekelte. A 
közönség kellemes élvezetet kapott a szép 
énekszámmal. Gyönyörködhetett a Márton­
éi Ivy György né kellemes, tiszta hangjában, 
koloraturjában, felséges stakkátóiban. A 
nagy készültséget kívánó ónekpartit köny- 
nyedén, simán és hatásosan adta elő s 
utána a lelkes tapsvihar percekig zúgott.

Az is bizonyos, hogy a gazdag pro­
gramúinak kitűnő száma volt Varja János 
tanár felolvasása Jókai humoráról. A kitűnő, 
tartalmas ós változatokban gazdag felolva­
sásnak meg volt a rendeltetése: mulattatva 
oktatott s Jókai Mórt, a magyar irodalom 
nagy mesterének egészséges, közvetlen hu­
morát méltatta. A pompás előadást élvezet­
tel hallgatta, az iró felolvasót pedig lelkesen 
tapsolta a közönség.

Ide s tova másfél .óv után Debrecen 
kitűnő szavalóját, Szűcs Mavgitot újra hall­
hatta a közönség. Várady Antal „Szivár­
vány“ cimü költeményét szavalta. Kétség­
telen, hogy ma igy, ennyi melegséggel, 
ilyen szívvel, ilyen színező erővel Debre­
cenben nem szaval szenki. Csupa erő, köz­
vetlenség ömlik el ajkairól, lelkeket bilin­
csel, sziveket dobbant meg. Percekig s vi­
harosan tapsolták.

Kiss Bélát, mint klasszikus interpretá- 
tort hallottuk utána. Igazi művészi erejéről 
tett bizonyságot. A „Paraszíbeesület“ operá­
ból játszott hegedűn részleteket. Biztos fo­
gásai, szédületes technikájával meglepte a 
közönséget. A kíséretet ügyesen szolgálta 
hozzá Oláh József. A közönség tüntetőleg 
tapsolta.

Majd Mukáoyi vígjátékból láttuk az 
első felvonást. A közönség folytonos derült­
sége volt a legjobb kritika s a szerzett de­
rűs percek előidézésében jelesen buzgól­
kod tak : Balogh Sándor, Berzöffy Lóránt, 
Bornemissza Béla, Debreceni Lajos, Győré 
Ferenc, Kemény Géza, Radeczky József, 
Torok Levente.

\ énül Kiss Béla zenekara magyar 
népdalokat játszott tüzesen s a közönség a 
legkellemesebb hangulatban hagyta el a 
dísztermet.

a szerelem halottja.
Öngyilkos csendőr káplár.
Varga József csendőr káplár bárom 

hónap óta Magyarcsékén teljesít szolgálatot. 
Ez idő alatt szorgalmával ós ügyességével 
felebbvalóinak elismerését vivla ki. Magyar- 
csőkére történt kihelyezíetése után megis­
merkedett egy Róza nevű szakácsáéval, 
akibe szerelmes is lett. Három hónap óta 
állandóan udvarolt a szakácsnénak, aki nom 
is idegenkedett a csendőr káplártói.

_ Az utóbbi napokban valami haszonta- 
lanság _ miatt összevesztek mindketten s 
ebből kifolyólag a szakácsnő hallani sem 
akart többé a csendőrről. Varga József 
tegnapelőtt este szerelmi elkeseredésében a 
vendéglőbe ment ós ott mulatni kezdett. 
Már reggel két óra is elmúlt és a csendőr 
még mindig mulatott. Fél három lehetett, 
mikor a csendőr eltávozott a vendéglőből s 
egyenesen a szakácsnőhöz ment.

A csendőr ismét kérte, hogy béküljön 
ki vele, azonban az hallani sem akart a 
csendőrről. Varga a szakácsnő lakásától 
visszafelé igyekezett a vendéglőbe. Útja a 
csókéi piacon vezetett keresztül. Amikor a. 
piac közepére értt ott elővette 0 milimete- 
res revolverét és azzal háromszor mellbe 
lőtte magát.

A lövések zajára senki sem lett figyel­
mes, az éjjeli őrök, a kik hallották a lövöl­
dözést, látták, hogy a csendőr lövöldöz és 
nem tulajdonítottak annak komolyabb fon­

. , rT' i
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tosságot. Ezt annál is inkább tehették, mert 
Varga a háromszori lövés dacára sem ros- 
kadt össze, bánom tovább ment.

Melléből patakzott a vé.v s ő igy ván- 
szorgott el a vendéglőig, a hol a mulató 
társaság, melyet az előbb visszahagyott, 
még mindig ott tartózkodott. A nagy vér- 
veszteség következtében Varga a vendéglő 
ajtajában összeroskadt s ide futottak össze* 
a cimborák, a kik a súlyosan sérült embert 
nyomban felfogták és beszállították a 
csendőrsógi laktanyára, a hol ápolás alá 
vették.

Varga állapota tegnap reggelre oly 
sulóos lett, hogy be kellett szállítani a nagy­
váradi csapatkórházba, a hol teljesen esz- 

. móletlenül fekszik s az orvosok kizártnak 
tartják, hogy megérje a reggelt.

VÁROSHÁZA.
Nagyszabású utéjpités. A tokaji or­

szágút építésére Debrecen 60-000, Hajdú 
vármegye 300.000 koronát szavazott meg. A 
tanács értesíti a kereskedelmi miniszter!, 
hogy az összeget 10 éven út, évi 6000 ko­
ronás részletekben fizeti.

Az iparosok továbbképzése.
A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara a mesterek ós iparossegé­
dek továbbképzésére esti tanfolya­
mot rendez. A tanfolyamot dr. 
Rédei Rezső segódtitkár szervezi, 
akinek kérelmére a tanács át­
engedte az iparostanonciskola 4—o. 
tantermét, a fűtésre 5 öl fát sza­
vazott meg ós a helyiségek világí­
tását is elvállalta. A tanfolyam va­
sárnapi rajzóráit a reáliskolában 
tartja.

Téli legeltetés. A város körüli nyo­
mási földeket november 12-én adják ki téli 
legeltetésre. A legelőkre birkákat fognak
kihajtani.

Elutasított kérelem. Említést tettünk 
arról, hogy Szigeti Renó Károly segélyért- 
folyamodott a városhoz, hogy részt vehes­
sen a Kossuth-szobor pályázatán. A tanács 
azzal utasította el a kérelmet, hogy a pályá­
zat nyilvános, tehát senkit sem támogathat 
a többi rovására.

Hadkötelesek összeírása,
Hasznos tudnivalók.

Debrecenben már megkezdődött a had­
kötelesek összeírása. Az 1888., 1887. és 
1886. évben született ifjak minden külön 
telszólitás nélkül kötelesek november vé­
géig jelentkezni a város katonai ügyoszt - 
lyánái az összeírást jegyzékbe való fölvétel 
végett. Aki u jelentkezést elmulasztja, ki­
hágást követ el ós 10 koronától 200 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal büntetendő. 
Az idegen illetőségűek szintén tartoznak 
jelentkezni.

Az összeírás után következik a sors­
húzás, melyet Debreseuben 1909. január 
13-ára tűztök ki a városháza nagytermébe. 
a sorshúzáson nem kell megjelenni, de a 
hadköteles nelyetíesí is küldhet maga 
helyett.

Aki a osaládfentartói kedvezményben 
akar részesülni, legfölehb a fősorozásig tar­
tozik igényét bejelenteni. A felszólam­
lás! kérvények felett a sorozó-bizottság 
dönt.

Osaládfentartói kedvezményben része­
sülnek :

1. A keresetkóptélén apának vagy öz­
vegy anyának egyetlen fia, vagy annak 
nem létében egyetlen voje, az utóbbi azon 
esetben, ha a viszonyok, melyek igényéi 
megállapítják, uősülósi idejében még fenn 
nem állottak;

-j., az apa halála után a kerosetképte- 
len nagyapának vagy özvegy nagyanyának, 
egyetlen unokája, ha azoknak fiuk nincsen *



DEBRBOZEÄI ÚJSÁG
nek B3rrvterfs * á.rvasá«ra Jutott testvérek- 

,|gy . A*«ívére vagy fóltcstvére, Ugy-
lestvóro.Utyát an te8tvórekDek cetien iél-

Azonban csak azon vérszerinti és tör- 
vónyos egyetlen fiúnak, unokának vagy
van ?n,ek; , ,Wet°Je* azon cetien vének 
van ezen felmentésre igénye, akinek fel- 
mentesotőJ szülőinek, Öregszőlőinek vagy 
testveiéinek, illetőleg apósának vagy anyó-
toíjesltf is1111083 ÍÜgS s a ki 0 kötelességet

ni- i örvény télén fiú hasonlóan részesitte- 
lJK e keuvézmeny ben, ha ettől függ vér­
szerinti anyjának eltartása s ha ő o köte­
lességet teljesíti is.

4. í'jgyeüen fiúval, unokával, fitestvér- 
illetőleg vovel egyenlő igényűnek te­

rületik ugyanazon feltételek alatt az is, a 
;.’..ek egyetlen fivére vagy több több fivé- 
,J| MoIeg sógorai: a) sorhadi vagy 

honvédségi szolgálat kote- 
,v , att aHaaak> avagy az 1888-ik 

."V-,/' \ törvénycikk értelmében mint tar- 
; :,(:“;usjk vaSy póttartalékosok béke idején 

1 egus szolgálatra kivételesen behivattak
vö”.vol vftbCM wltóve’ h°Sy nem szöke- 
, ^ : y.fsy n) 18 evesnél ifjabbak, vagy

- :.v ogyithatbatlan szellemi vagy testi fo~ 
“tkozások miatt keresetképtelenek.

o. Azon körülmény, hogy egyik vao-v nmsik fi testvér vagy unoka, más ? hely có^ 
vasry mas gazdaságban s nem szülői nagy nagyszülői háznál lakik, a íonnma-

nem kéje? ^6 nézVe fölmentési címet

h. Egyetlen fiuknál és egyetlen unó- ^ 
vaknai a szülők, illetőleg nagyszülők ve 1 

jei rendszerint nem vétetnek tekintetbe.
, . un valamely hadköteles egyén fele-

Bogenek szülei már elhaltak és csak ennek 
munkukcptelen nagy atyja vagy özvegy
IffZlft6“ L 82. il*°a hadköV
löknentéare. Un°ka'Vonek> »‘ncsen igénye a

f i Lgyotlcn vő csakis akkor menthefő 
fel ha szabaiyszerü'eg igazolja, hogy inff 
nak munkaképtelensége, illetőleg Vnyosá' 
nak ozvegysegp, vagy,s általában a foi-
Skezeír 32 6 nŐSÜÍésónek ideje után

Jt-’ akirieK csak özvegy anvi* 0« „ r ímentetni i- «h im \ 1 * ^ íöl—mentetni kert hadkötelesnek özvegy mostoha 
anyja van eleiben. y mostoha

10. A családfentartói kedvezménvhpn 
nem részesíthetők: a mostoha fi™ Lon 
-/ule ieszére, kivel az csak só-zorsáoban 
nil; továbbá a fogadott és nevelt fiuk és
\egus a mostoha fivérek, mivel ezeknek e.:yik szulejök sem közös. ezeknek

.11. Az összeirottaknak vérszerinti nnw 
-njai cs apjai. illetőleg ipjai és IS éven felül J: vu '.testvérei hu saját munka- vígyke^ 

plelenbégök miatt unokájuknak illeiő 
ig mik nak, egyetlen vejöknek, végre fitest 

■ -t.olv a hadkötelezettség alól Való löl 
menteset szorgalmazzák, a sorozó-bizottság 
:'V', Sz.emelyesen tartoznak megjelenni"- 

' n nikezo esetben folyamodványaik J vissza- 
^.-1 tatnak s az illetőkoek netaláni beso-
má^yEha^ány0k3t °8U^

rfÄÄ'SfÄSsr
ulvi (városháza, I. emelet).

szerepben természetesen Gyöngyi Izsóval,
Iái "aT? ,kKK-ltanema jövő héten jubü 
fai. A legközelebbi Goldstein Számi Vialesz a 30. előadása .„„T' „'jfl
Gyöngyi Izsó e szerepet játszotta. -~ Ma
esto lesz a Manfred premierje. E na^vsz-i.
básu újdonság iránt oly nagy érdeklődés
mutatkozik, hogy a jegyek nagy része már
e' .J7éfelben elkelt. — Vasárnap délután
mérsékelt helyárakkal a Koldusáról kerül
SkrÄedig M3nfréd’ bérlet

november 6

Még csak ma látható az Uranus-
bá«rttlfiiaP eSte h0mut?tott Marietta bűn­
bánó leány szenzációs elettörténete, melv a 
tegnapi előadások mindenikére igen szén 
számú közönséget vonzott. A többi képek 
igen szép, erde kés és majdnem mind ter­
mészeti fölvételek. Holnap újból teljesen uj 
műsor kerül bemutatásra a közönség kelle­
mes szórakozására. s

Az Uranus mai műsora. 1. A Cow-
boyok királya. (Term, fölv.) — 2. Hajsza 
egy kerékpár után. (8 ,hozat.) - g a ^ 
tejarus leány. (Életkép.) a r'in f ép 
táziík (Színei i- T nZ
bfllnb4nenÖt«k'/TB°b'iaal') ~ 6' .Mariéit»“, a 
bűnbánó no. (Természeti fölv.) — 7 jakl bfenntartva ^so^áltozás
ienntartva. fielyarak, mint renriaspn vííIq
mos s2ellöztet0s! Villamos zenekar í Előa-la-
sok kezdete este 6, 7, 8 és 9 óra -,or. Vas !í-
cs ünnep napokon d. u. 3-tól este 11.i
0 ran kint. Holnap teljesen uj műsor. " '

ipartestületi ülés.
Felszabadult tanoncok.

Panasz a vásárok határnapjaira

színház.

ÄS
szil kor a y 'don/011 át uralta a fővárosi
Legközelebb" nVu^f'szint^ülTYS.

__ , tegnap délután tartotta az ipartestülai 
szokásos havi gyűlését az ipar-effl kis 
tanácstermében. Az „lést Dávidházv K

Sn,rsrVe,teí Eé,a»-****£&

n- • targ.y a tanoncszabaditás volt Ä »uzdild beszédlSs,» '
»““lél i T™-, h szab“du" *»nono
h«nie81 áére íiartha^bá/ril DÖ.bS
Lajos eloljarosági tanokat kérte fel ®

, Gloado Jelolvassa az inartestíiietol- a,S°8„r„Zsfsé“aVmeghl'"jV - “ hö
o j. napjain tartandó nagygyűlésre moi„
BSJSTM lestal“'?‘’bosy *$»«55 b" óm
kiküldöttel képviseltesse ma-at \z elöüó-A 
sag Dávidházy Kálmán elnököt Tóth Kál"-r -scCÄ^i!;
utazni Budapestre k ,a5"map f°s“ak f»'-

S^llÉSp«1

Több debreceni kereskedő kérfo a i-Q 
marat, hogy a debreceni országos vá«ór 1

EEr^~a«£
al l’”ne czen "Jili« a «6,0= iparosaira

tőn'k.sSrf”°^“hauíTaV” ‘ök

otl az “»ás, hanem me»bi/ip J 1 ,Be® hr annak elhatározása végett hn elQokÍ
a dolog fontosságára, “ipa’ros ^
vitassak meg a kérdést. PVI°V aj-v8yi'lése 
vásáron áruló iparosok kérde^esS CSak; 
.... r°bb hivatalos ügy elint! -ö6k me£- 
ules a késő esti órákban vóge?^9 <e:

ÚJDONSÁGOK.

, * Eljegyzés. Oláh Barna r t
leányt JegyeZte KaÍ0üa

* A Gazda-kör bália 1, -j .mulatságok egyik, le-maovohh ÁZ ldei 
kecsegtető estélyét "rendezi^ l6m!Q7etiel 
Gazda-kör, Debrecen eme ui aH debreceni 
társadalmi érdekkörének Jyidám V év6s 
december 19-én. Az a körön!“ ,!fJusaga 
munkásság, mely a rendezőséffb1010’ *azas 
seg részéről már is megnyfivámfi8 " Vezetö‘ 
ged következtetni. A báí di l, ’, ^ en‘ 
bidy Elemér gazdaköri elnök DebLD°ma" 
Hiíjdu vármegye volt főispánja védőn! es 
Weszpremy Zoltán lőispán, Kováét i ''' 
polgármester, dr. lovag Kerneív Kai02561 

I fsf*zd- afcademiai igazgató, Kovács GyÄ"
' lsP,m a Hajdú megyei és Rí«i 1 , a,al* 

üebreceni ■
kiket a kör vigalmi bizottságának Pífl l3
ÄWS54 j&hi

P'várh^erenCSÓtI1n8ég a d°hány.
gyárban. Tegnap délelőtt a dohány-
gyárban súlyos szerencsétlensóo-
történt. Marcsi István, ott dolgozó
munkás, aki a gőzíürésznél =van
elfoglalva, egy darab fát akart a
„ozfűrészbe tenni, midőn a gép
alkezet elkapta és három ujját

levágta. A szerencsétlenül járt
házbaaSt beszállitották a közkór-
ute. liM®ff1°P®tt hetes. Kocsi Antal Piac 
utca 41. szám alatt lakó hetes feljelentést 
tét a rendőrségen, hoey ismeretlen tettes 
egy oitozet ruháját ellopta. A rendőri 
megindította a nyomozást.

* Halálozás. Vettük a követki 
gyászjelentest: Szomorodott szívvel tudati 
uojuhetetlen jó anyánk, nagyanyánk és 

rokonunk, néhai Fodor Juliánná özv. po 
Kiss Istvanné asszonynak f. hó 4-én est 
,0°,a \Hr» életének 80-ik, bus özvegységem 
id-ik evében, rövid szenvedés után törté 
csendes elhunyták Kedves halottunk föl 
részei f. hó 6-án d. u. 2 órakor fognak 
rét. egyház szertartása szerint Béresén, 
utca <>b-ik számú háztól, a Kossuth utc 
templomban tartandó rövid ima után 
Kossuth utcai temetőbe örök nyugalom: 
helyeztetni. Mely végtisztességtételro róka 
nainkat, osmerőseinket és a n. é. közönné 
get fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 190í 
november hó 5-én. Béke poraira I Bána o 
ír vermekéi: Kiss Julianna férjével polgá 
Bzücs Jánossal. Polgár Kiss Lajos nejéve 
Nagy Erzsébettel és gyermekei. Unokája 
habián Eszter. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Dankó M. 
utóda Dankó Béla rendezi.

* A postatakarékpénztár chequ 
és clearingforgalma folytonosan növeke 
dik. A legutóbb kiadott nótjegyzók szerint 
a cheque-számla tulajdonosok száma u 
huszonkótezret mogh iladja. Ez intézmény 
előnyeit fólósle :es ismertetni, kivált az üz- 
let-emoerek, saját érdekükben, egyre töme­
geseiben veszik igénybe.

«i szűcs üzletben s?«"is«s
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Pllopott téli kabát. A rendőrségen
t te't Scbwarcz Ferencire Cegléd utca 

: panaszt te ismeretlen tettes ellen,
tiíszonőt korona értékű téli kabátját 

e'/opm. A rendőrség keresi a tolvajt.
* Dr Bakonyi Samu nyilatkozata.

„ n.iivi Samu országgyűlési képviselő 
í ^r; «tkpző nyilatkozat közzétételére kérte 
■ 7imkát: Nyilatkozat. Az „E. H.“ mai

6 miínri ellenem megjelent támadással 
“Z!mbec kijelentem, hogy én semmi egye- 

■ t nem tettem, mint azt, amit városunk és 
I ' tóm feldúlt békéjének helyreállítása ér­

dekében megkísérelni kötelességemnek tar- 
I itam Hogy ennek szem előtt tartásával 

irtom lapjának megjelenését is biztosítani 
‘'jártam, igazságos ember előtt más meg­
yés alá nem eshetik. Az az állítás, hogy 

Faragó urat vagy bárki mást bármivel 
hitegettem volna, csak helytelen értesülésen 
alapulhat. Az sem áll, mintha a szedők az 
fii megnyugtató nyilatkozatom után a mun­
kát folytatni nem akarták volna. Meg is 
kezdték s csak a nyomdatulajdonos újabb 
rendelkezésére hagyták abba. Ami pedig a 
támadásnak politikai részét illeti, arra csak 
annyit jegyzek meg, hogy sem az ország­
gyűlésen, sem a delegációban mást, mint 
"minek megszavazására magamat választóim 
előtt nyíltan köteleztem, meg nem szavaz­
om s erről, ha t. választóim úgy kívánják, 
bármikor készséggel beszámolok. Debrecen, 
1908. november 5. Bakonyi Samu, orsz. 
képviselő.

* Hol a vetemény ára. Gutfreund
Izidorné Hatvan utca 31. szám alatt lakó 
veteményáru kereskedő Juhász Gábor nap­
számosat megbízta, hogy ötven kilogramm 
véleményt a Mórictelepre szállítson és ott 
adja át. A napszámos átadta a reábizott 

I véleményt, de az értékével, húsz koronával 
I sem tudott Gutfreundnénak elszámolni. Ál­

lítása szerint a pénzt elvesztette. Gutfreund 
Izidorné panaszt tett ellene a rendőrségen.

* Szüret és a borárak. A szőlőszeti 
és borászati felügyelőknek a földmivelós- 
ügyi miniszterhez tett jelentései szerint a 
szüretet már a legtöbb helyen befejezték. 
Az idei must minősége várakozáson felül 
sikerült. A mustmérő szerint 28—24 fok 
cukortartalom az idén igen gyakori. A 
mennyiség azonban némely helyen csaló­
dás okozott. Eltekintve a hordóhiány miatti 
kényszereladástól, több helyen már elég jó 
borárakat értek el, de az igazi borüzlet még 
nem alakult ki. Az üzlet élénkülése leg­
közelebb várható.

* Elveszett szerdán este 8 és 9 óra 
között, Ti már utcáról Csillag utcára menve 
eey pecsétgyűrű J. J. monogrammal. Meg­
író kéretik, Tímár utca 16. szám alá adja 
dei hol illő jutalomban részesül.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. 
Közönség tagjai, kik felejthetetlen gyerme- 
Kunk; Gáborkának folyó hó 4-ón délután
I u isztessőgtótelón való megjelené-
'°k altul mérhetetlen fájdalmunkat némileg 
15 en.vhiteni szívesek voltak, fogadják ez
II on hálás köszönetiinkét. Károlyi Sándor 
ea gyászoló családom nevében is.
L , * Elveszett csikó, K. Kovács Mihály 
„ fosnak egy pej, bárom éves csődór 
x » |.,muK hó 26-án este Kábán eltévedt.

tulajdonos ez utón kéri fel azt, akinél a 
ill, ° ya,n> hogy azonnal szolgáltassa át és 
1110 Malomban részesül.
F„„n. ?*la,a legjobb gummi különlegesség. 
s.‘/p . 1 raktár: Sebőn Sándor keztyü, köt- 
U;ca ^ orvosi müszertára. Debrecen, Piac

rózsa*iifurita® 8zaPPan, felséges fehór- 
íinnai L.'tu! f®hér szinti, bőrfinomitó, lano- 
a jg.j z®:S7.hlt remek szappan, méltó párja 
1 (Ui, í°* Jsinert pármai ibolya szappannak, 
mek f,llM 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer- 
Mindlt4tP?:in 1 drb- 40 fiüér, 3 drb. 1 kor. 
s' rm 1 ;zaf'ljunt készíti Szabó Béla pipere- 
ccn '• '" yAros, .Miskolcon. Főraktár Debrc- 

’ s:i Jéna drogériájában.

* A legdivatosabb selymekből egy
blousra való 5 forintért kapható a Rózsa­
fáié alkalmi vételek áruházában, a főposta 
mellett.

* Téli keztyüket Schön Sándornál 
; szerezzünk be. Debrecen, Piac utca 12 (Sten- 
! cinger ház).

* Plissérozást és gombkészitést saját 
j gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.
! ----------------

TÁVIRATOK.
Taft megválasztása.

Newyork, nov. 5. Az ezideig 
kétséges államokból beérkezett je­
lentkezések alapján a Taft párti 
elektoralszavazatok számát 302-re, 
a Bryan pártiakat 181-re becsülik.

Udvari vadászatok.
Berlin, nov. 5. Osterben ma kezdődtek 

meg az udvari vadászatok. A vadászterüle­
tet Vilmos császár átengedte teljesen ven­
dégeinek, Ferenc Ferdinánd trónörökösnek, 
aki tiszteletére ma ebédet is adott.

Az ujtörökök uralma.
Berlin, nov. 5. Konstantinápoly­

ból távirafozzák, hogy az ujtörökök 
a novibazári szandzsákba erős 
csapatokat küldenek, hogy esetleg 
Szerbia és Montenegro * együttes 
betörését is megakadályozhassák.

Konstantinápoly, nov. 5. az uj- 
török bizottság visszautasította az 
angol nagykövet ajánlatát, hogy 
kormánya nagy összegű pénzt bo- 
csájt a bizottság rendelkezésére, a 
visszafizetés kötelezettsége nélkül. 
az ajánlatot az ujtörökök vissza­
utasították.

Az állami kölségvetés.
Budapest, nov. 5. A képviselőház pénz­

ügyi bizottság holnap este 6 órakor az igaz­
ság és a honvédelemügyi tárcák költségve­
téseit fogja tárgyalni.

Rigó Jancsit letartóztatták.
London, nov. 5. Newyorkból 

érkező kábeltávirat alapján közli a 
Dail Mail, hogy Chimay hercegnő 
volt férjét, Rigó Jancsit mostani 
feleségével együtt letartóztatták. 
Az a gyanú, hogy részt vettek 
Sbiply ügyvéd feleségének meg­
gyilkolásában, akinek férjét szin­
tén letartóztatták.

Angol fenyegetés.
London, nov. 5. Több tekinté­

lyes lap azt Írja, hogy Oroszország 
nem hagyhatja balkáni vérroko- 
nait és jól fontolja meg az osztrák­
magyar monarchia: háborúba ke­
veredhet-e Oroszországgal, mikor 
mellette áll Anglia rokonszenve is?

Az osztrák kormányválság.
Becs, nov, 5. Beck Vladimir bárót ma 

délben hosszan tartó kihallgatáson fogadta 
a császár. Beck a helyzetről tett jelentést. 
Döntés még nem történt. A válság a keresz- 
tényszociálisták értekezletén fog eldőlni, 
amelyen részt vesznek a csehek is.

Anyagyilkos börze-ügynök.
Newyork, nov. 5. Wilson Weilt, 

ismert börze-ügynök agyonlőtte az 
édes anyját, azután önmagát. Mind­
ketten meghaltak. A borzalmas 
esetről kétféle verzió kering. Az

egyik szerint, az anya ellenezte fia 
házasságát, a másik szerint W-eitt 
teljesen tönkre jutott és anyja, aki 
dúsgazdag asszony, nem akarta a 
vagyoni bukástól megmenteni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Rostás família kirándulás*

A hírhedt hajdusámsoni Rostát; família fö­
lött ültek tegnap ismét törvényt a debre­
ceni királyi törvényszéken. A família, mely 
jelenleg is lakat alatt van, atz elmúlt év 
december 27-én este a debreceni téglavető­
ből ábánditit Balmazújvárosra. Itt aztán 
egy kis munka után néztek:. Munkájuk 
pedig abból állott, hogy az éjsotaka sötétjé­
ben betörtek Dobi Károly balmazújvárosi 
gazda házába és nagymennyiségű ágy- és 
fehérnemüeket loptak. Pár nap alatt; azon­
ban a csendőrök kinyomozták és letartóz­
tatták őket. a királyi törvényszék a betörés 
tetteseit, Rostás Ferencet két évi fegykár, 
Rostás Sándort egy évi börtön, Rostás Jó­
zsefet három havi fogház és Rostás János; 
két havi fogház, továbbá orgazdaságért 
Szele Andrást tizennégy napi és Gubin 
Andrást és nejét nyolc-nyolc napi fogház- 
büntetésre Ítélte. Az ítélet jogerőé.

§ A kúria és az automobil. 
A magyar kir. kúria, az automo­
bilokkal való közlekedéssel kap­
csolatosan, a következő határoza­
tokat hozta: Az automobil veze­
tője, ha észreveszi, hogy a vele 
szemben, vagy mellette haladó 
kocsi lovai megbokrosodtak, köte­
les a gépet megállítani. Ha ezt 
elmulasztja és ebből súlyos testi 
sértés támad, a vezető a Btk. 31. 
szakaszába ütköző gondatlanság 
címén felelős. Ha a haladó auto­
mobiltól valamely kocsinak a lo- 

i vai megbokrosodnak és a kocsit 
j fölforditják, a felelősséggel tartozó 
1 egyén, a sebes hajtás folytán el­
követett kihágásban csak akkor 
biinös, ha a megengedett sebesség­
nél gyorsabb volt a gépkocsi köz- 

j lekedése.
§ Az eladott ház. A debreceni kir. 

j törvényszék érdekes ügyet tárgyalt tegnan 
Oláh Miklós dr. bíró elnöklése alatt. Szi­
lágyi Imre és neje balmazújvárosi lakosok 
álltak vádlottként a törvény előtt, magán • 
laksértésért. A vádlottak házát kót évvel 
ezelőtt árverésen eladták és őket kilakol­
tatták, de mindennek dacára négyszeri ki­
lakoltatás után is visszaköltöztek. A debre­
ceni királyi törvényszék Szilágyi Imrét 
napi, feleségét pedig két havi íogházbunío- 
tésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

fi polónyi—íengyel-pör.
A koronaügyész válasza.

A királyi kúria ma délelőtt tiz órakor 
folytait Bernáth Géza másodelnök olnökléso 
alatt a Polcnyi—Lengyel ügyben a semmi- 
eégi panaszok tárgyalását. Ä tárgyalás mai 
harmadik napján Székely Ferenc korona- 
ügyész válaszolt Vázsonyi Vilmos védő teg­
napi beszédére.

— Az csküdtbiróság elnöke teljesen 
törvényszerűen járt el — vitatja a korona- 
ügyész. A perrendtartás szerint először a, 
valódiság bizonyítását kellett elrendelni és 
csak azután lehetett szó a bizonyítás kiegé­
szítéséről. A védő azt vitatja, hogy mivel a: 
bizonyítási anyagot nem tisztázták jó előre, 
az esküdtek hét napig ott ültek a tárgyalá­
son 8 a legvégén, a verdikt meghozatalakor 
nem tudták miről van szó. Ez lehetetlenség. 
Furcsa értelmű ember lehet az, aki hét na-



pon Végigülte a tárgyalást, annélkul, hogy
na» m,r61 van sz°- Azt is állította 

a védő, hogy az Ítéletet azért is me" keil
semmisíteni mert az inkrimálí cikket nem 
is olvasták tol eaesz terjedelmében. Erre az
rtiJl-0™* , 1?0Fy a, Poiónyira vonatkozó 
részt igenis loloivasták, a többi pedig nem
tartozik a tárgyra. Halmos János nyilatko­
zatának fői nem olvasása sem lehet semmi- 
ségi ok, mert ez a nyilatkozat néhány nap­
pal előbb jelent meg. Ha az inkriminált cikk 
tisztán ezt a Halmos féle vádat reprodukálta 
volna, sohase lett volna az egész ügyből 
ragalmazási por. SJ

A Beko-féle ügy teljes tisztázást nyert 
az e«kudts2;eki tárgyaláson, még pedi"
I olonyi javára. — Hogy Eötvös Károly be­
jelentett tanú kihallgatását mellőzték nem 
lehet semmisségi ok, mert Eötvös úgy sem 
mondhatott volna semmi lényegeset! Az hogy Pólónj-i elvállalta Beke ErSt flgjét’ 
nem lehet zsarolás, a kliens múltját pedig 
nem szokás kutatni, mert akkor nagyon
(Derültsé"1)81’ kapna> kulőnösen a védelem.

A Duna-rakpart ügyére tér át azután 
a koronaugyesz. Véleménye szerint az, amit 

olonyi ebben az ügyben tett, hazafias, a 
varos javat szolgáló cselekedet volt. Minden 
,'Oi'ulmeny éppen az ellenkezőjét bizonyltja
nn\,!k’ í0gy fa •Óű-7it a íársasaS megveszte- 

voJo‘L Bleg lenne azt bebizonyítani a 
védelemnek, hogy PoJónyi panamista, de 
azt sem tudja bizonyítani. Ebben az ügyben 
Kasics £eter kihallgatását követelte a védő 
uogy megkérdezhesse tőle, milyen vélemény­
ig1 van Polcnyiról. Hát bizonyíték az, 
hogy Kas-ics milyen kritikát alkotott me" 
önmagában Polonyiról. n

A városi és közúti vasúttársaság ügye 
kerül sorra. Azt mondja a védelem, hogy 
Ä akl volt egyes esetekben
1)iért n™Sóságoknak, hogy túl fizették, 
mert nemcsak az ügyvédi munkát kellett 
nonoralm. A legnagyobb honorárium ötven-
nvír kor?na yop) de a társaságnak hat 
m ho negyszazezer koronát mentett me"
Üyi' ;öben a, megvilágításban nézve a 
flolgot már nem lehet sokaim a honoráriu­
mot. De a védelem a villamossztrájkra he- 
yezi a fősulyt. Ott az történt, hogy Polónyi 

vmza tisztara Közérdekből felszólalt a köz­
gyűlésén azért, hogy a sztrájk minél előbb 
megszűnjön Ha ilyen bizonyítékai vannak 
^ védelemnek, nem csudálom, ho"v az es­
küdtek elítélő verdiktet hoztak.

A tséry-ügyben a védelemnek a tár­
gyalás során bejelentett tanúit elutasította a 
bíróság, nagyon helyesen, mert a véde m 
meg csak valószínűvé sem tudta tenni a ™ 
amit uzonyuam akart a tanukkal, hogy
védje'voltP0 0nyi Ífj< Cséry La^0SDak üj

A Gschwindt-ügyet teljesen megvilá­
gítottak a tanuk, tabut nem volt szükség a 
bizonyítás kiegészítésére. g 3

Alikor azöt eset vizbeesett s a védelem 
.1 bizonyítás kiegészítését kérte, uiabb esp- 
it’ket sorolt fel annak a bizonyítására ho"v
lia°sznáítabifó0]tt p8It íagSá?áu vagyonszerző 
Használta föl. Ezek az újabb esetok azonban
!?rmvSnÍek meß “yomtatásban, csak a 
mi nyálasok során szóbelileg hangzottak pl 
Legfeljebb becsületsértéseknek lehet minő- 
siteni, de a jelen sajtó utján elkövetett™á- 
gaJmazási pórbe nem lehet bevonni. A %- 
tárgyaláson ezzel az indokolással ellenezte 
az ügyész a bizonyítás kiegészítését S a 
b rosag is az igazságot tette, amikor erre az 
álláspontra helyezkedett. Azután áttér a
Ä “ Ujlbb™ « etek
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cegnők, Lipót Szalváíor, Ferenc Szalvátor 
es Frigyes főhercegek A kiséret számára 
marsallaszta] lösz felállítva.

Iskolaavatás. Gyöngyösről írják ne- 
kunk : Vasarnap avatták fel Gyöngyösön a 
közoktatásügyi kormány által 100,000 korona 
költséggel épített elemi iskolát és ezt meg- 
előzőleg felszenteltek az iskola nemzeti szinü 

í wThm zás,zl°jat' A zászlóanyai tisztet báró 
Wilburg Arthurne töltötte be. Az e"vházi 

í gartest Török Kálmán esp. plébános! oní. 
i ^őpvtselő végezte. Az ünnepségen a kor- 
1 Alpáry Lajos kir. tanfelügyelő

volt je len. A városi hatóságot Kemény Já- 
nos polgármester képviselte. Az ünnepségről 
taviiaülag üdvözöltek gróf Apponyi Albert

mb J4D0S á,,am-

foebhbe\krledik 6S 3 bor ““ősege sokkal 
jobb a fagy után, mint azelőtt volt. Menv-mÄly.30 Százalékkal több a Ä

Nagy tűz. Lippáról jelentik
kfkHann trk?'®1 ^ippán tüz ütött 
,,’|ftp.p ...M.1^1°s hazában és azt
mellekepuleteive1 es gabonaraklá- 
raiva) együtt elpusztította. A kár
kelés ilrm0maeSg.iltol aránytelanul

«■Ä-ifÄ a^oTCífká
pmcebo ment, hol a bor éppen ewldósben 

an. °ß, a “erges gázok megfojtották. Ugvan- 
csak Gyöngyötrői érkezik a hir, hogy&Mol- 
nár József szőllősgazda és Bakó János asz- 
talosseged merényletet követtek el két X
tota sssn 
fÄitS!! fit
esakZB126rfií|yór ke^nzXoíh61Másnap“^

össze3uzva találták me" á város határúban. A tetteseket keresi™ °
jn A Tfrheny Aradon- Aradról távira­
tozzak Pozsgay városi főorvos ma teriesz- 
tetíe be a város polgármesteréhez a múlt 
havi egészségügyi viszonyokról szóló jelen­
teset. A főorvos konstatálja, hogy Aradon a 
vórheny a gyermekek k zott erősen pusztít 
Ha a járvány nem csökken, az iskolákat

,iíusa w
min. NaSy ékszerlopás. Petrozsényben - 
“ betörtek Kobn“ rW taviratban jelenti 
Bába és 1938 korona^rfék^'Tksze^kc^^ 
egyéb holmikat loptak cl A betörése! U
pestről lit “oaoTxőItözötS ^litálag Buda­
pestről jött AJ—21 eves szőke bajuszu fiatal
embert es a társaságában levő 24—25 éves
mogorva kulsejö, fekete hajú és bajuszu’
Ärtsa8£n»2Mt- AZ -“WWofAete“

1908

jóbarátságban vaXl ^ I
is tudAnaí ha Ä

, Megtörtént, hogy , H klvánja. ^ | 
I egy állomáson vesz*eDph 6 , Je!öh von,, i
\ot5’ .miS Taft fölfelé ilyekezS^ fel4l 

I A közönség kint állt az fit • Vú°atáva 
: meghallgassa az novlL- . °mason, 

kum azonban inkább m*üfwSí A '
jelöltek epes megjegyzéseit. “ä<l m aka«a a 

Bryan kezdte;
dolgéba AS bS?eV Vy «■ S

gult el ? me3, nem gyoa6

fssr*“Antiiig,
eayém már egfeSÍ raj..i“V’ 
egy republikánus ígéret“ ’ Megtört. a(Ul

és ku- 
íeszik a i

Ionosén ezek a' kedéivffut'103 
mozgalmat érdekessé y skede&ek 

^ álasztáöi trüfcknlrof

fogadják el, megjelelt & seiB
I oii coSSE? áSSL1«*,.

tébe, ahcían aelkny lil'
után megint Kiment D tar °zbgaäirodát, loholt a tSi- J L ÍW»d. 
tavirali irodába ogy 5dnlá™ré!í' 
KootofeHor hivafaLaao «feleiVt™ 
Iditra adja szavazatát, ügyanarn rfcaJ 
akines a pártja nemrégen 150 ininiY 1- ^ 
naval tm-ságolta meg az Oil Compact a
!ko!oU Xr!k k°rÓben Őriási honstemácii

ntt ".Ahova Rockefeller adja a voksi
a vélolédl ní°r‘e,en01 ***** - -I

AaztemhS’!fáL" , azonban örültek neki 
azt hittek, hogy a párt, amelvneá

ellensége, az biztosan ‘
mert

győzőiRockefeller a; 
is fog.

Csak később jöttek rá, ho"v ez csak 
2^5* ,,rütt volt Rorkefeller S3 
fti fli. !xiarl3, 3 föéublikánusobat a de­
mokraták táborába kényszeríteni.
Tnfi w/rukM ?em, sikertilt, mert mégis 
iaft lett az Umo elnöke.

Áru- és értéktőzsde.
November 5.

Budapesti gabonatőzsde.

híres.
Bécsben. Béceb51jelenti egy távirat: György kirilvelőtt az uralkodóház ití"SS* SStó “líS-’

aÄÄSrs.Ä sfr
Síőalaa

Az elnökválasztás 
harcából.

Az évődő elnökjelöltek.
Egy rosszul sikerült kortesfogás.
sok nfinftoffáilkaÍaeln?kvá,asztás alkalmából
Sik a ít f fifdümát .írissitenek föl azok, 
aK!f a ket Jelöltet ismerik és akik részt-
, ett®k .a republikánusok és demokreták vá­
lasztási csatározásaiban.

Amerikában az elnökjelölt kortesutia
muTatsXk'íf^ lp?e,n, a legélvezetesebb 
SnvfÄ köZÓ1 A jelölt heteken át vona- 
ton van, hogy az onási birodalom nagyobb

mou£ssVaaaSa;oban b-ututkozhaTsTés

ó-JO fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­
grammonként) 10000 mm. búza.
zatlan K0ZS fbl*érrel javult, zab, tongeri váltó*

A határidő'-üzlet.
A batáridőüzletben a száraz, hideg időjárás

lolytan szilárd volt az irányzat. A gabonanranüek 
árai o —10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Változás

1249
1 1253-1261

1092 1099-1096
1027 1035-1034

!122 1024-1023

851 586 - 855

748 750— 719

Búza október ....
Búza ápr. 1009. . *
Rozs októberre . . .
Rozs ápril...................
Zab októberre ....
Zab április...................
Teng. aug.........................
Tengeri május 1909 .

Budapesti értéktőzsde.
Kedvezőtlen politikai hírekre, valamint s- 

olcsóbb külföldi jegyzésekre és bécsi clbpás^ 
következtében gyenge volt az irányzat a mai f 
tőzsdén. Az értékek árfolyamai 3—3 korona'-" 
hanyatlottak. A kéezárupiacou a salgótarjáni kíazcc- 
binya részvényei tartott áron keltek.

A forgalom mérsékelt volt.
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zólásokra~~~7''~'~''~-1 t felelet. ° Í6gy8a I 
lV"ész harcban I i

Bjr*n különb'K°y 
■ egymással 
ret úgy kivonj' 0v^i 
! 11 két jelölt 
:eseh. tim” 
igyekezett Vűn!íulr61 
.f állomáson031?7»1' I 
1K szónokot, a’
myghallgatuja|. ^Il­
ii eseit. Mrta a |

n, no
sy még

e> — volt rá Taft „■se&sg
pán>‘ az ilyen epizó.
. Amerikában és k
‘yeskedé^ek t

őket sem nélkülöz 
iy°s kavarodás. “ I

■ Ü.üio egyik leg.
akinek nagy adako- 
glr intézmények sem j

október végén J
>pÍI-0t?a-Jadan> eutely. j 
»ezarkozott egy fúj 
percnyi tartózkogás , 
AI,g hagyta cl az
. SuJto-képviselője a 1 

aulával. A cédulán 
rT kijelenti, ncgy 
ugyanarra a Taftra,
In millió koro-j 
_Oil Companyt. Aj 
óriási konsternáciir

er adja a voksáí, I 
1 megbukik — volt]

3ban ^ örültek neki, 
a párt, amelynek 
az biztosan győzni

rá, hogy ez csak 
Rockefeller részéről 
blikánusokat a de- 
zeriteni.
rült, mert niégi:

kíőzsde.
5.

natőzsde.
áron elkelt (50 kiír

zab, tengeri vá!io>

üzlet.
iraz, hideg idíjíríi 
t. A gabonanemüri;

: volt. 
monkónt:

zdete Változás

1255-1251
1099-1096
1035—1034
1024-1023

586- 855

750- 7Í9

Hogy a Földes-féle

flARdl T-CREME
íratlan hátáén szer, azt nemcsak az elis- 

r - tvelok ezrei bizonyítják, hanem azon 
mer0, t hogy a milliókra menő aro- 
Sszerek’tömkelegében is vezérszerepet
Tm minden konkurens készítmény da- 

r\‘1 „.„ról-napra terjed. Ára 1 korona min- 
j*r* ^evszerUrban és drogériában. — Pos- 
,d.e” gntorl Földes felemen gyógysz.

Főraktár: Baláss Ödön, 6róiz Nagy 
víítio Jósa és Jéna drog. Mlbaleylts Jenó, 
K?íVy László, Tóth Béla gyógyssertá-

rában,

latiid szépítő szereknek párja nincs, leve­
lik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimed- 
llt vagy bárminő bőrcsufitó dolgot. A maliid 
őrén teljesen zsirtalan guder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, 
, kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, flno- 
jjltéja, — Ártalmas anyagot, higanyt, Ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti;

Eun István gyógyszerese
Kapható:

minden gyógyszertárban és drogueriában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

ó ingatlan,
A Teleki utcza 86. számú názj 
ujosztásu földjével Arany Jánosi 
utca 63. számú ház továbbá Bol- ‘ 
dogkert 10. számú szőlős telek j 
lakható pajtával szabadkézből]

eladó.
Értekezhetni lehet Juhász Gyulánál j 

Széchenyi utca 57. sz. alatt.

%=v

(*■ v .

<^60
/
7

Köhögés, regedtség és hurut ellen nines
job* a

WLii czukorkánál,
h.^rlÍSnal a*®®han vlgyássunk és 
vei r°íttan RÉTHV fólét kérjünk, ml- 

so* haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak Bóthy-ítiíl

Ide vigyázzunk kérem! Eladó 
házak és 1 Bocskay szellő!

Nagy uj sarok ház! 12 ablak van az ut­
cára I Ara mindössze 8500 írt Ezen ház a 
Hatvan utcai részben, a Zsák utoa 5. szám alatt 
van. Magában foglal 2 rendbeli 3—3 szobás la­
kást, 1 rendbeli 2 szobás és 1 rendbeli 1 szo­
bás lakást a szükséges mellékhelyiségekkel. 
Van továbbá egy téglából épült és cseréppel 
fedett istálló 8 darab jószágra, kocsiszín és szi­
vattyúé kút.

Óriási nagy ház a Simonffy utca legele­
jén, 17 ablak az utcára. Sarok ház, száma Si­
monffy utca 19. Ott van most a M. A. V. Osz- 
lálymórnöksége is. Az utcai lakás 5 szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből áll, cserép­
kályhákkal és gázvilágitással. Van továbbá 2—2 
szoba mellékhelyiségekkel, 1 rendbeli 3 szobás 
lakás, tovnhbá 5 rendbeli pince lakás és nyílt 
pince üzletek a Kápolnási u tv ár A. Az udvarban 
jó vizű kút. Szivó-nyomó.

Eladó 2 nyilas 1200 négyszögöl igen jó 
karban levő termő szőllő s Bocskay-kertben, 
közvetlen közelében az állomásnak, abban a 
düllől en, ahol a dr. Bacsó ügyvéd űré van, 
második szomszédja a csőszháznak, tulajdvcosa 
Honda Bálint ur és neje. Van rajta pajta is, az 
ára pedig 2 ezer frt, melyből 1000 frt. rajta 
maradhat, az idén 35 hektoliter bort szűrtek 
róla. — Jó lesz el nem szalajtani annak, 

aki a Bocskayban akar szőllőt ‘ venni, mert 
ily jutányosán többé nem juthat ily óriási 
darab szőllőhöz.

Eladó olcsó ház, rajta kis vendéglő! 
Eladó a Pacsirta utca 48. számú ház, a tulaj­
donos elhalálozása miatt igen jutányos árban 
megkapható. — Szép nagy udvar, — értekez­
hetni a tulajdonosnővel: Özv. Márton Sándornó 
úrnővel a hátulsó épületben. A ház ára 6 
ezer frt. Cserepes épület, van rajta jó meneteli! 
kis vendéglő, melyhez tartozik 3 szoba, konyha, 
kamara és pince, van azután 1 szoba, konyha, 
és 1 udvari szoba, továbbá nagy góré és nagy 
sertés 61.

1300 forintért megkapható az Apaffy utca 
147. számú ház! Hallottunk-e már 1300 forintért 
házat a városban? bármilyen rongy legyen is 
az, hisz maga a puszta telek is többet er, igeu 
ám, de ez a ház a Paul Péter ur tulajdona, 
akinek a fodrász üzlete a vasútnál van, ez 
pedig épen 3 kilométer az üzlethez, még jó 
lábú embernek is sok, hát még Paul Péter ur­
nák, kinek gyenge lábai vannak. — Az épület 
i-em rongy, mert hiszen tégla épület, cseréppel 
fedve és van rajta 1 utcai szoba konyhával 1 
udvari szoba és 3 fáskamra, — a megvételhez 
560 frt. kell

Mindezen ingatlanok felől teljesen dijtala- 
nnl és legnagyobb készséggel nyújt folvilá- 
gositáet a

NAGY LAJOS
hirdetési nagy Irodája

Csapó utca 13. sz. a.

a
Egy ló után való 
jó karban lévő

árukihordó-kocsi
megvételre kerestetik;.

Czíim a kiadóhivatal!» an.

n

Szakképzett irodai munkaerőket. mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai f^árk tápár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete n<nv. 3.

Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca
42. sz. udrarkerti lakás). Tandíj 60 kurona.

úgymint;

J BOROS
100 literestől 400 literesig.

Zsíros hordók és mindenféle 
íenyőfaedények 

Dézsák, kupák és gyermek­
fürdőkádak mindenféle 
nagyságban készen kaphatok :

Báró Györffy 11
kádármesternél,

008" DEBRECEN, Nap utca 4. Hüj

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
eely megírzi i bír (az arc- és kézbíraekt 
SdeeSzét, kamvassaglU, rízaaszinhen fiUztt 
fehérségét. Megszünteti a ké£T$r Saaégcf 
*» eldurvult, kirepedezett ei jzélkitnjta arcot 
vagv kezel, a legrovidebh idí alatt fehérré s 
veháT* teszi Powder alá is igen a iául ható'
tetisi gwrs is birfas! nEgy üve*
Bit mtsíé utr pánti» pMSUMSfj 
hfrsn fflRsntr isártalBWlMÍjára 1 kor.

Készíti helye s KSraktár*

mm Jsufi gjffigyizertárs a Jgyf-lw
DEBRECENBEN,

r*pte< ál. sa. átírt, a VáreshrUael seewhes,

i

Plus kábától
divatos kivitelben

jutányos árak mellett
készíttet

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-utca 5.
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****6 HIRDETÉSEK.

P*** 10 ***»» <3 nit, rnindun krrifat* asé 4 
u*»-, 'rwfc^-aíjíi oatSroj nyomatott ásó U tHL

L«v*Mw» taMaMui^EM to a stäUisfitfji: pocxn

ELADÁS.

A*ré WtésfeJtík ak&Tt

LEVELEZÉS.
„Király =»frfüd'- ott iMt X !e„l,t,l h„d 

magaddal meggyőződés végett, 593

694

uiagauuai lutiggyozoaes vegeit, 
„BARKA asszony“ levele van a ltiadéba.

NTXRfL0 ekdo. Simonyi nt legazebb és leg- 
forgalmasabb helyen igen olcsóéit eladó, h 
- jövedelmet hoz. Cm a kiadóban. 685 

80 hl. homoki fajbor elIdó^^^TsTfiS? 
ÖCSKA ruhák, blúzok és szövet aljlTlértí'lh

JlXLe.s ”ö “”/«k‘Ml é|
KÁVÁmfr,nS r kosz.tadá'fl6»1~förgaImas helyen eTT 

adó 100 forintért. Hatvan-utca 15. 7 699

1994-1908. vk< 8Zt
iK38. aoveaberf

irvoróslUro,,
tJáznu vójorzésti \ jarasbirósáo.„ft, <ilszánm véozésu°Df 1 járásbi,ös4 „

Fuchs LipeftnéS6ésr°a £***«&* V'^
Kálmán és neje Uyy Klfpnhanklürter r882<!8ieiet 
cem laknsni.-fAi s£p£.eabe>n Adr,if ,_62éte Ki,

AJÁNLAT.
vJMDBIN pénteken és szombaton fries nhnete- 

sen l.észmt hurka kapható. Benes W. hentes-
üzletiben Főtér. 073

MAGái’í diieauv iroda, Debrecen, Iskola utca 
. sz ám. Ix eures családi ügyeket, nyomozá- 

sokaJ; megfigyeléseket elvállalok, a legna- 
gyob 0 titoktartás mellett. Krámer József. 650

HARISíNYA nagy raktár minden fajta gyér- 
mek, no, es férfi harisnyákban, alsótricó in- 
|ek nadrágok gyermek tricők a legccsóbban 
beszerezhetők Márton Gyula divat ás rövid­
áru üzletében Piac-u. 9. sz. Bika mellett 
j harisnyák kötése és fejelése elfogaítatik

______.____________ _______________ 9747
1 Jgff5 b°8z“isl a*U™ 10, 1 kiló faj afma^H

‘rtf ’ iAE-6irt0SZ Mlk!ós fűszer és vegyes ke­
reskedésében Csapó utca. 87 g26

VIGYÁZAT 1 1 liter szalon petroleum~Í2~krT~I 
í^lg' szilva 12 kr., 100 kg. vágott fa 120 kr Darvas Miksa Teleki utol, sarok. mn

ZENBOET végzetTokíeveles tan’itóíő'Fw^: 
naert. zongora orakat ad. Cím a kiadóban. 592

H76s£?4allttb0r°8 hordók í«ph»Wk. Péterfia-u.
------_1—----1___ 599

1 RI emb»rek ebéd kosztol kapnak jutányos 
áron. Rzent-Anna-n. 58. sz. " 39j

í i AHISNYAKOTÖ IPAR VáT.r.AT.AT 
nyak kötése1 és fejelése felvállaltatik "Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 911« i
ÄS ítif

------------ o74

Legjobb mk,
Jg>-5 legszebb ékszerek

árfeas jótállása«

KariánGyula műórás
fhíhrtLSöB, Piao-níoa 42. sza.ai

*•»«'. 67, k,„S.i k"- *5 fill |?S‘ <»,

rosmarthy „tea ti. SSr. »ía)tb iV utCa 10. U' d 1 
bírói árverésen a leg 
pénz fizetés mellett, 
is elfognak adatni.

72. Sat^ ^aV/i
i ' SZUkaé^S6‘én

Debrecen, 1908. október 21.

SEID PORSSüfí *k**r rniäÜkTht mim^iTdob^ 
,’‘A' íflWt és aláírását tünteti fel
Á Kiöli A.-fele Seidiltz-norak tartós ,
a legmakacsabb o-vomnr aP „ .Vs, S^ogyhatasa 
moryörcs és gyomorhéy A jfö*tbántalmak, gy0. 
bántálmn, vértolulás, ar^ér ésa aBE&spjÄ-f «öä•» ir*

Hamisítások törvényileg íenyittetnek,
M 2, L L~~ E É LE

v^ttnu'JÍÍX,'11 ■'Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
. y?&%srét inteti feL

„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattaj van zárva. A Moll- 
I6le sós-borszesz nevező- 
te«eo mint fájdalom csil- 
apito bedörzsölési szer* 

koszvény, csuz és meg-, 
hfile* egyéb következml- f 
nyeinél legismeretesebb

népszor.

PLISSÉROZO intézet modern divatu sőzüt^Tí 
Csapó utca 63. UIV“‘u, gőzüzemű

6241 tÁSZNáLT bútorok at vcsz_é«'«T ---- —
zsef asztalos, Pacsirta-,,. 97" ® d K nja

r MOLVS F/Bubnatwn SíIí

--------------- :____ ______to.. B4. 379
fieslTérek mlí‘St°D6OTWdk«í4f hl*^

^.^szkd.tileme C.obán M.ÍSSdgr.i

663

379 I _ /íy ÓD9í0tt orea«» üres ára 1 kor. S0 fllL, , . 1 U,C5 ar* 1 =er, so flil.

Moll gyermek szappanja
r*-««« ukm

•írt gyermekek s fejnöttek -észór okf*eril ápoló-™ iFTÍ" “",k

Aim tF5 VétkttI d«« IULl..é-Műszerészi
Bé=í TÄJiÄS“,“

. .°bli Oéza
blrm litilde

--------- —

IrOii S

s
I áldozza

1 ifomtatványra1ha célszerű, ízlései ' 

hÍVJa íf,"n

MhB> %!S» »síiiínoi
azonnal jelentkezni fog

MIKÄLY SÄBHUEL
k„„y™j"mdáj. ée papirte,estld.ie

[5^ac«wtca 380. s»«*«
í 17058^1908“v. k. sz................ ......„immiüiMw

árverési hirdetméns
..to.'UtStÄ SS*Í,Jv2™:,a
debreceni szab. kir. város részére 4ons k js r 
ennek megítélt 5% kamatai és eddi, Wl 48 6 
kor. 70 füí. perköltség ereiéig Igoréit °3Z5ze-se?.7

1908. évi november ho 20. d u fél U « ,®r SjT veendő és PaHagon alperes llwn “ml'S 

nyilvános bírói árverésen a lArrtnKKcxf •r« W" «=.™“„,?=,,es „b£ ®,s sáron alul ,s_ elfognak edatni.’ Az árvíré, “ >
tarlég,tosre jogosait végrehajt utók javára elrendelteti 

Debrecen, 1908. október 8.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

kereslet.

bogán és Somossy
j Menyasszony! kelengye, szőnye 

áruháza.
BebrEWH, klsteapleabasár. -1

§ Megérkeztek az

jőszí Ményyjclonsáp
j női ruhakelmék — flanellel 
j selymek — ruhadiszekben

Iriási választék.

Ű htDaP°8 mo.6nő, ■ ki vaa,n' 19 tnd- Kossuth utca 1. sz ’ Jf'
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|Ciií'Ésaiiti,emom kiáliltás
J0yÄJtyi»|| ■»él«*1'^rC*emiÍ ^özí)US°Gr ^e°ses tudomására hozni, hogy az id 
kiállításokra nem szándék

- j .t I . , zom u ^®ni, hanem a mai naptól kezdődőle,g Kossuth-uti

Ifi egvbcn 2 y!se9emi?en /°9om 3 nagyérhmő közönségnek benrnfatni,
Imeghimi. Kiváló tisztefe«ofZ4ml>* meD0 í,Allitá*ra a nagyérdemű virág barátok;
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